

Arendal 30.oktober 2017

## Referat fra styremøte i Østre Agder fredag 27.oktober 2017 i Risør gamle rådhus.

Følgende møtte: Ordfører Per Kristian Lunden, Risør kommune, Grimstad kommune, Ordfører Inger Løite, Gjerstad kommune, Ordfører Jan Dukene, Tvedestrand kommune, Ordfører Reidar Saga, Åmli kommune, Ordfører Robert Cornels Nordli, Arendal kommune, opposisjonsleder Geir Fredrik Sissener – Arendal, Ordfører Kirsten Helen Myren - Åmli og ordfører Ove Gundersen, Froland kommune.

Ordfører Kjetil Glimsdal, Grimstad kommune, hadde forfall og for han møtte varaordfører Per Svenningsen.

Fylkesordfører Gro Bråten møtte.

Styreleder Per Kristian Lunden ledet møtet. Han innledet møtet med å ønske ny opposisjonsleder fra Arendal kommune Geir Fredrik Sissener velkommen til styret. Den nye fylkesordføreren Gro Bråten ble ønsket velkommen når hun ankom.

Fra rådmennene møtte: Harald Danielsen, Arendal, Ole Petter Skjævestad, Vegårshei, Christina Ødegård, Åmli, Torill Neset, Gjerstad, Trond Aslaksen, Risør og Tone Marie Nybø Solheim, Grimstad.

Willy Hægeland, Froland hadde meldt forfall. Jarle Bjørn Hanken, Tvedestrand hadde forfall og for han møtte ass. rådmann Øyvind Johannessen.

Ass. fylkesrådmann John G. Berg hadde meldt forfall.

Fra sekretariatet møtte sekretariatsleder Ole Jørgen Etholm.

Prosjektleder Bård Vestøl Birkedal møtte under sak 62/17 og under sak 65/17.

## SAKSLISTE:

### Sak 59/17 **Godkjenning av referat fra styremøtet 22.09.2017**

Vedtak:

Referatet godkjennes.

### Sak 60/17 **Videre utvikling av Arendal lufthavn – Gullknapp og områdene i tilknytning til denne.**

Konserndirektør Torkil Mogstad i Arendal Fossekompani og flyplassjef Jan Morten Myklebust orienterte om selskapets planer for Gullknapp flyplass og for omliggende næringsområder.

Vedtak:

Styret tar saken til orientering.

### Sak 61/17 **Budsjett 2018**

Vedtak:

Styret godkjenner forslaget til budsjett.

Dersom kommunene vedtar videreføring av felles næringsssatsing i regi av Østre Agder så vil budsjettet justeres i forhold til dette.

### Sak 62/17 **Prioritering av prosjekt fra Østre Agder ved avvikling av Aust-Agder fylkeskommunes konsesjonskraftfond.**

I møtet ble den prioriterte listen som Næringsnettverket for Østre Agder hadde stilt seg bak framlagt.

Representanten Kirsten Helen Myren satte fram forslag om at styret ikke skulle prioritere mellom aktuelle prosjekt fra Østre Agder. Dette forslaget falt mot en stemme.

Vedtak med 8 mot 1 stemme:

Styret vedtar følgende prioriteringsliste for prosjekter, som fremmes av kommunene i Østre Agder, overfor Aust-Agder fylkeskommune ved fordeling av konsesjonskraftmidler:

1. Forprosjekt Jordøya/Biozinetablering 1 mill. kr.

- |  |              |
|--|--------------|
| 2. Utbedring og planlegging av vei til Gullknapp | 10 mill. kr. |
| 3. I4 Helse                                      | 10 mill. kr. |
| 4. Raet nasjonalpark Velkomstsenter/besøkssenter | 10 mill. kr. |
| 5. Planlegging av fv 416 – Risørveien            | 5 mill. kr.  |
| 6. Vegårshei ski- og aktivitetssenter (VSA)      | 4 mill. kr.  |
| 7. Utbygging fibernett                           | 0 mill. kr.  |
| 8. Fv 415 Planleggingsmidler                     | 0 mill. kr.  |

De prioriterte sakene på listen skal være grunnlag ved arbeidet med en handlingsplan for næringssetting.

Sak 63/17 **Utkast til nye vedtekter for Østre Agder**

Vedtak:

I §3 flyttes avsnitt 6:

*Fylkesordfører med fylkesvaraordfører som stedfortreder gis møte- og talerett i styremøtene.*

til etter avsnitt 1.

Tidligere avsnitt 5 nå avsnitt 6 endres til

*Styret er ansvarlig for å arrangere minimum en årlig samling for folkevalgte. Der skal minimum formannskapet inviteres.*

Med disse endringene anbefaler styret for Østre Agder medlemskommunene å godkjenne utkastet til nye vedtekter.

Styret anmoder kommunene om å behandle forslaget så raskt som mulig i 2018 med sikte på at vedtektene kan legges til grunn for virksomheten i Østre Agder så raskt som mulig.

Sekretariatet får i ansvar å utarbeide et felles saksgrunnlag for behandlingen av saken.

Sak 64/17 **Orientering om arbeidet med betalingsmodeller for interkommunale samarbeid**

Ass. rådmann i Tvedestrand Øyvind Johannessen presenterte notatet fra arbeidsgruppen som i tillegg har bestått av økonomisjef i Åmli Vidar Kyrdaalen og kommunalsjef i Arendal Bente Rist.

Vedtak:

Styret i Østre Agder ber rådmennene arbeide videre med utforming av revidert modell for kostnadsfordeling knyttet til samarbeidsordningene i Østre Agder.

Sak 65/17 **Felles formannskapsmøte 9.januar 2018**

Vedtak:

Styret gir sin tilslutning til at det inviteres til et felles formannskapsmøte 9.januar 2018 kl.14.00-18.30. Rådmennene anmodes om å varsle medlemmer i formannskap om tid og sted for samlingen.

Styret ber om å få utkast til program for formannskapssamlingen til behandling i sitt møte 8.desember 2017.

Styret ber om at Østre Agder i det nye Agder blir ett tema under møtet.

Sak 66/17 **Eventuelt**

**Byantikvar – interkommunalt samarbeid?**

Ordfører Per Kristian Lunden i Risør kommune varslet at det vil gå en henvendelse fra kommunen til andre kommuner i Østre Agder for å avklare interesse for et samarbeid om byantikvar.

**Studiebesøk til Brussel – faglig program**

Det faglige programmet er ikke endret, men besøk på mikrobryggeri onsdags kveld utgår.

Alle må i henhold til reiseplanen være på plass på parkeringsstasjonen ved Arendal brannstasjon 8.november kl.11.45. De som skal komme på taxien i Grimstad må være på plass der kl.12.10. Sekretariatet formidler flybilletter til den enkelte.

For styreleder i Østre Agder

Ole Jørgen Etholm, sekretariatsleder

---

Til

Medlemmer i formannskap i kommunene som deltar i Østre Agder

Arendal 20.november 2017

---

**Styret i Østre Agder har gleden av å invitere folkevalgte til samling mandag 8.januar 2017 på Thon hotell, Arendal klokken 14.00 – 18.30 pluss påfølgende middag.**

### ***Interkommunalt samarbeid innenfor rammen av Østre Agder***

1. Styreleder ønsker velkommen 5 min

#### Del 1: Status og veien videre for det interkommunale samarbeidet

2. Bakgrunnen for samlingen av de folkevalgt – hva kom fram gjennom evalueringen av Østre Agder og hva innebærer styrets forslag til nye vedtekter for det interkommunale samarbeidet. v/styreleder ordfører Per Kristian Lunden. 20 min
3. Behovet for interkommunalt samarbeid og felles politisk innsats for å ivareta regionens interesser i det nye Agder.  
Ordfører Kirsten Helen Myren og ordfører Robert Cornels Nordli. 5 minutter hver.
4. Hvis jeg styrte regionen – tanker og prioriteringer for felles nærings- og samfunnsutviklingsarbeid  
Rune Hagestrand (H), Gjerstad  
Ragni MacQueen Leifson (A), Risør  
Terje Stalleland (FrP), Grimstad  
Terje Eikin (KrF), Arendal  
June Marcussen (V), Tvedestrand  
Mari Mykland (Sp), Froland  
(3 minutter på hver) Totalt 25 min
5. ? - Hvor går Agder? 20 min
6. Geir Askvik Haugum – Næringsutvikling i Agder! 15 minutter

Pause 10 minutter

7. Idedugnad i grupper (hver gruppe har en sekretær – rådmann som er ansvarlig for å lage et notat fra sin gruppe). 60 min stikkord for debatt - Et Agder utfordringer og muligheter for Østre Agder
8. Samarbeid i Østre Agder om nærings og samfunnsutvikling

- Hva er oppnådd så langt og hvordan skal vi samarbeide om nærings- og samfunnsutvikling fremover? ved prosjektleder Bård Vestøl Birkedal 15 min
  - Næringsmedarbeidernes forventninger ved næringssjef Kåre Andersen i Arendal 5 min, Tarjei Retterholt 5 min og Næringssjef Kamilla Solheim, Risør 5 min
  - Felles næringsarealstrategi hva kan vi oppnå gjennom denne ved prosjektleder Bård Vestøl Birkedal 20 min
9. Erfaringsrunde i plenum med samling av folkevalgte. Intensjon, rammer og begrensninger ved slike samlinger. Innledning til drøfting ved styreleder ordfører Per Kristian Lunden. 10 min+10min
10. Avslutning ved fylkesmann Stein A. Ytterdahl. 10 min

I tillegg til fylkesmannen og de folkevalgte inviteres fylkesordfører i Aust-Agder Gro Bråten og fylkesordfører i Vest-Agder Terje Damman.

Tapas og mingling

*Det er formannskapene i hver kommune som inviteres til samlingen, men hver kommune kan supplere med noen komiteledere eller opposisjonsledere/gruppeledere det er gunstig for bredden i representasjonen og forankringen i hver enkelt kommune. Hver kommune kan stille med inntil tre representanter ekstra i tillegg til formannskapet.*

## Etholm, Ole Jørgen

---

**Fra:** Myren, Kirsten Helen <Kirsten.Helen.Myren@vegarshei.kommune.no>  
**Sendt:** 23. november 2017 13:07  
**Til:** Lunden, Per Kristian; Etholm, Ole Jørgen; Birkedal, Bård Vestøl  
**Emne:** Konkurransetsetting av persontrafikk på Sørlandsbanen - Antall togstopp

Hei

Dere har sikkert fått med dere gjennom ulike medieoppslag, at det i anbudsdokumentene for konkurransetsetting av Sørlandsbanen kun stilles krav om 6 stoppesteder mellom Oslo og Kristiansand. I Aust-Agder er Nelaug eneste sted med krav om stopp, før toget igjen skal stoppe i Kristiansand.

Det står videre at «Leverandøren kan, med bakgrunn i sin markedsinnsikt, legge til grunn et begrenset stoppmønster på følgende stasjoner/holdeplasser på Sørlandsbanen: Nordagutu, Lunde, Drangedal, Neslandsvatn, Gjerstad, Vegårshei, Vennesla...»

Jeg har ikke fått tilgang til trafikkavtalen som beskriver dette, så jeg vet ikke hvilke stasjoner det blir krav om stopp for i Vest-Agder, men antagelig betydelig færre enn de som har stopp i dag. Jeg har bedt om innsyn i dokumentet og forventer at jeg får dette tilsendt fra jernbanedirektoratet om kort tid.

Terje Aasland har stilt spørsmål til samferdselsministeren angående saken for Telemark sin del, svaret foreligger foreløpig ikke;

<https://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Sporsmal/Skriftlige-sporsmal-og-svar/Skriftlig-sporsmal/?qid=70222>

Jeg har vært i kontakt med Tellef Inge Mørland og Torhild Brandsdal om saken. Tellef Inge har stilt tilsvarende spørsmål til statsråden, svar foreligger foreløpig ikke her heller.

Jeg har også sendt en henvendelse til fylkesordfører m.fl. i forhold til om fylkesutvalget kan engasjere seg på noen måte. I følge <http://kanalen.no/189-nyheter/2576-kutter-alle-togstopp-i-lunde> er dette tema i fylkesutvalget i Telemark i disse dager.

Hadde det vært aktuelt å tenke seg at Østre Agder lagde en felles uttalelse/reaksjon?

Dersom Aust-Agders togstopp blir Nelaug, med Kristiansand og Bø som alternativ, vil tog som transportmiddel ikke lengre være å foretrekke.

Mvh

**Kirsten Helen Myren**  
Ordfører  
Vegårshei kommune

Tlf: 37 17 02 32/916 29 046  
[www.vegarshei.kommune.no](http://www.vegarshei.kommune.no)

Regning for	Antall	Gjester	Sum NKR	Sum Euro
Fly		13	32645	
Hotell		12		2800 11 rom 3 netter 1 rom 2 netter. 80 Euro natten
Maksitaxi flyplass hotell		10		84
Samling a La Becasse med foredrag om belgisk øl		10		65 Ordførere og rådmenn dekker selv 4 små prøv
Middag 8.nov				220 Dekket av ordfører i Arendal mot refusjon
Lunsj 9.nov La Braca		10	6	272
Middag 9.november		10	5	900 Dekket av ordfører i Arendal mot refusjon
T-bane Brussels		9		19
Stående lunsj 10.nov ikke mottatt		10	6	
Middag 10.november La Regence		9	4	410,1
Maksitaxi hotell til flyplass				85
Gaver Heimdal		16	2400	
				4855,1
Kurs				9,68
NKR			35045	46997,368
Totalt			82042,368	

Gjester omfatter foredragsholdere  
Sørlandets Europakontor

#### Finansiering

Kommunene a kr.6.250 pr deltaker	11		68750	
Østre Agder	1		6250	
Østre Agder rest			7042,368	udekket lunsj 10.nov
Total			82042,368	



er på ulikt belgisk øl. Spesifisert regning foreligger på 314 Euro der deltakerne dekker 249.

## Program

Ordførere, rådmenn og opposisjonsledere, Østre Agder

9.-11. november 2017

Torsdag 9. november

ESA – Rue Belliard 35, 1000 Brussel

- 09:00**    **Generell presentasjon av program**  
v/ Sørlandets Europakontor
- 09:05**    **Offentlig anskaffelser og støtte til lokal og regional utvikling**  
v/ Christian Jordal, Senior Officer, European Surveillance Authority (ESA)
- 09:35**    **EØS-midlene: muligheter for Agder – næringsliv og kommuner**  
v/ Henning Stirø, Direktør, Financial Mechanism Office
- 10:15**    **Diskusjon**
- 10:30**    **Pause**
- 10:45**    **Presentasjon av KS Brussel og EUs prioriteter av relevans for norske kommuner**  
v/ Stig Bang-Andersen, Rådgiver, KS Brussel
- 11:05**    **Klima og miljø – hva innebærer dette for norske kommuner og hvilke muligheter foreligger**  
v/ Stig Bang-Andersen, Rådgiver, KS Brussel
- 11:25**    **Presentasjon av Østre Agders utfordringer**  
v/ sekretariatsleder Ole Jørgen Etholm og styreleder Per Kristian Lunden
- 11:45**    **Diskusjon med KS og Sørlandets Europakontor: hvordan kan internasjonalt samarbeid bidra? Hvordan best tilrettelegge for dette?**
- 12:15**    **Lunsj**  
La Brasse, Rue Franklin 1, 1000 Bruxelles

Agder Energi – Rue de la Loi 227, 1000 Brussel

- 14:30**    **Innføring og fokus på implementering av EU-policy av relevans for norske kommuner – hva kommer?**  
v/ Niels Bekkhus, Senior Officer, Goods Division, EFTA
- 15:30**    **The future of Europe**  
v/ Eamonn Noonan, Policy Analyst, DG for Parliamentary Research Services, European Parliament.

**16:30**     **Programslutt og egentid**

**19:00**     **Middag på Bonsoir Clara**

Fredag 10. November

Norway House, Rue Archimède 17

**09:00**     **Veien videre for EØS-avtalen i lys av Brexit og norske prioriteringer mot 2030**

v/ Oda Helen Sletnes, Norges Ambassadør til EU

**09:25**     **EUs by- og regionpolitikk – konsekvenser og muligheter for Norge**

v/ Eivind Lorentzen, Regionalråd, Norges delegasjon til EU

**09:55**     **Digitalisering, infrastruktur og transport**

v/ Camilla Ongre, samferdselsråd, Norges delegasjon til EU,  
Trond Helge Bårdsen, IKT- og forvaltningsråd, Norges delegasjon til EU

**10:35**     **Pause**

**10:45**     **Energi og digitalsamfunnet – muligheter og utfordringer**

v/ Gaute Erichsen, energiråd, Norges delegasjon til EU,  
Jan Pedersen, leder for Agder Energis Brusselkontor

**12:15**     **Sandwich lunsj**

**13:15**     **EUs forskningsagenda post Horizont 2020. Hvilke muligheter for ligger for norske kommuner og aktører?**

**Erfaringer gjort fra Horizont 2020**

v/ Tor Ivar Eikaas, NorCore, Forskningsrådet,  
Are Straume, forskningsråd, Norges delegasjon til EU

**14:00**     **Periscope – næringsssamarbeid for blå vekst i Nordsjøen**

v/Stig Marthinsen, Sørlandets Europakontor

**14:30**     **Veien videre med Sørlandets Europakontor – hvordan kan vi hjelpe Østre Agders internasjonale arbeid?**

v/ Stig Marthinsen og Kristine Lunde-Tellefsen, Sørlandets Europakontor

**15:00**     **Program slutt**

**18:00**     **Middag i regi av Østre Agder**

Lørdag 11. november

**Program avsluttes / innsjekking flyplass**